JlaGopaTopnas padora Nel UucjieHHOe HHTEerpHpPOBaHUE

Beeoenue. Jna npuOGInKEeHHOTO BBIUUCIICHUS OMPEICICHHOr0 HHTErpasia
b
1=[f(x)dx.
a

MOTYT MCIIOJIb30BAThCS KBaApaTypHbIe (hOPMYJIbI:
a) JIEBBIX MPSMOYTOJIHLHUKOB

N-1
I"=hy f(x), (1)
i=1
0) MpaBbIX MPSMOYTOJLHUKOB
I" = h i, f () 2)
B) IIEHTPAIBHBIX MPSIMOYTOTHLHUKOB
Ih — hZiV:—ll (Xi+;Ci+1) (3)
) Tpanenui
N-1
Ih:h{f(xl)-;f(x]v)-FZf(xi)}, (4)
i=2

1) Cumncona

I" =g{f(xl)Jr4f(x2)+2f(x3)+...+f(xN)} (N —mneuetHoe) (5)

e) tuna ["aycca

b— b— b+
I" = Ta n=1 Af (), xp = Tatk +Ta (6)

3nece N — uncno y3noB, g ¢opmyn (1)—(5) h=(b—a)/(N —1) — mar
uHTerpupoBanus, x; =a+ (i —1)h — xoopauHatel y3moB, i = 1,2,..,N.
[TapameTpsl kBaapaTypHbIX Gopmyi ['aycca npuBeaeHs B Ta0. 1.

Tabmn. 1.

N ty Ay

3 |t, =0 A, =8/9
t; = —t; =0.7745966692 Ay = A3 =5/9

4 |t = —t, =0.3399810436 A, = A5 =0.6521451549
ty, = —t; =0.8611363116 Ay = A, =0.3478548451

5 |t3=0 Az =0.5688888889
ty, = —t, =0.5384693101 A, = A, =0.4786286705
ts = —t; =0.9061798459 A; = As =0.2369268851

6 |t, =—t;3 =0.2386191861 Az = A, =0.4679139346
ts = —t, =0.6612093865 A, = Ag =0.3607615730
te = —t; =0.9324695142 A; = Ag =0.1713244924

3adanue. PaccuntaTh TPHOTMIKEHHOE 3HAUEHHUE WHTETpaia 1O 3aJaHHBIM
KBaJpaTypHbIM dopmynam, npudeM ais dopmyn (1) —(5) ucnonb3oBath 4UCIIO
y3n1oB N =21, 41 u 81. Pacuer 3HaueHuii moguHTerpaibHOil (yHKIUU f(X) #



OpUOTIKEHHBIX 3HAUYE€HUH WHTErpana o(OopMHTH B BHJE COOTBETCTBYIOIIMX
¢yHkuil. @opManbHBIMU MapaMeTpaMu (PYHKIMM JUid pacueTa NpUOIMKEHHOTO
3HAUEHUs] UHTErpana JOJDKHBl OBbIThb NpEeibl HWHTEIPUPOBAaHUSA a U b, ums
noauHTerpanbHol (pynkumu f, uywcno y3moB N. Pesynbratel CpaBHUTH CO
3HAYEHUSIMH, TOJYYCHHBIMH C TOMOIIBI0O MOAYNS Scipy.integrate W B MakKeTe
Mathcad. Cnenatb BbIBOA O CpPaBHUTENIBHON TOYHOCTU HCIHOJIB3YEMBIX (HOPMYIL.
BapuaHTbl HCXOAHBIX TAHHBIX IPUBEJIEHBI B TA0I. 2.

Tabmn. 2.
Ne f(x), [a,b] MeTtonsl Ne f(x), [a,b] Mertonsl
Bap. Bap.
1 eO.3/x2 , [_2’_1] (1)’ (5) 2 2x /m’ [1, 2] Si%(6) HpH
3 | sin(0.5x%),[0,1] (1. (%) 4 I In(1+x%), [1,3] 5\2’3 (6) mpu
> Jeosx/(l+ah),[0,0] | OO 16 2 5 p g | @GR
7 | sinx/(x+2), [,3] | @05 S i 0 533, (6) npn
9 0 17 5\25 ©)mpu [ 10 75— inx, (012 5\26 (6) pu
T sin(xvx), [0,2] 5@5 ©)mpn | 12| @752 ) 1] 4), (%)
B sin® /), 23] | Q@mn 1143yt )| @, G mpn

5 2¢0s(0.24%), [0,1] | ()G 16| joowls |y (D, (4)
Tl e a3,y | W@ 118 Hingi/x%), [2,3] | 31O

19 | 4c0s(0.02x°). [0.1] ?53 3) 20 | ¢l q12] (2), (4)
21 e 05 [0,1] 2. ) 22| cos(x?-1),[0,1] |@®-0)
23 | V1 + cos?x, [0,1/2] (3), (4) 24 1_x1+x2, [0,1] 3), ()
25 \/T 2] (1), (5) 26 i:: 0.1] 4), (5)
27 | VeX¥—1,[0,In2] 3), (4) 28 ﬁ [2,3] ), (1)




